
■調査時期︓令和３年８⽉

■対象者 ︓令和３年度幼稚園等新規採⽤教員研修受講者
佐賀県内保育所・地域型保育事業所で採⽤された新卒保育⼠

■回答者数︓123⼈

〇⼀部の設問に対し未回答の者がいたため、合計値が⼀致しない場合があります。

令和３年度新卒保育⼠等への
アンケート調査の集計結果

佐賀県こども未来課
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Ⅰ 回答者⾃⾝について

◇勤務形態【施設種別】

保育所・保育所型認定

こども園（44）36%

幼保連携型認定こども園（54）44%

幼稚園・幼稚園型認定

こども園（21）17%

地域型保育事業所（3）3%
■就業施設 ■勤務形態（※）

正規（104）85%

⾮正規／フル／正規予定

（10）8%

⾮正規／フル／正規予定なし（3）3% ⾮正規／短時間（5）4%

※採⽤２年⽬以降の者については、採⽤１年⽬の勤務形態
（令和３年度幼稚園等新規採⽤教員研修受講者には、採⽤２年⽬以降
の過年度未受講⽣も含まれるため。）

各施設（私⽴）の状況について
保育所・保育所型︓正規職員73％、⾮正規職員27％（⾮正規職員８⼈のうち、７⼈がフルタイム勤務（正規職員となる予定）であった。）
幼保連携型 ︓正規職員93％、⾮正規職員７％（⾮正規職員３⼈のうち、２⼈がフルタイム勤務（正規職員となる予定）であった。）
幼稚園・幼稚園型︓正規職員94％、⾮正規職員６％
地域型保育事業所︓正規職員100％
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佐賀県（99）

82%福岡県（9）7%

⻑崎県（8）7%

その他（5）4%

市町名 ⼈数

佐賀市 35
唐津市 19
⿃栖市 2
多久市 1
伊万⾥市 1
武雄市 2
⿅島市 2
⼩城市 5
嬉野市 2
神埼市 2

市町名 ⼈数

吉野ヶ⾥町 2
基⼭町 0
上峰町 0
みやき町 1
⽞海町 1
有⽥町 3
⼤町町 3
江北町 4
⽩⽯町 4
太良町 0

Ⅰ 回答者⾃⾝について
■出⾝地

■現在の居住状況 ◇現在の居住状況【出⾝地別】

実家（91）74%
宿舎・寮（0）0%

１⼈暮らし（22）18%

その他（10）8%
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佐賀県（87）71%

福岡県（30）24%

⻑崎県（4）3% その他（2）2%
４年制⼤学（19）

17%

短期⼤学（86）78%

専⾨学校（2）2% その他（3）3%

Ⅰ 回答者⾃⾝について
■卒業した保育⼠等養成校（養成校の所在地） ■卒業した保育⼠等養成校（養成校の種類）

◇卒業した保育⼠等養成校（養成校の所在地）【出⾝地別】
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佐賀県

福岡県

⻑崎県 その他

佐賀県出⾝者が卒業した保育⼠等養成校の所在地について
佐賀県の養成校71％、福岡県の養成校26％、⻑崎県の養成校２％、その他の都道府県の養成校１％
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Ⅰ 回答者⾃⾝について
■保育⼠等を志したきっかけ（当てはまるものすべてを回答）

項 ⽬ 合 計

⼦どもが好きだから 102 83%
⾃分の幼少期の体験（憧れの先⽣がい
た等） 62 50%

家庭科の授業、職場体験 19 15%
家族のすすめ 15 12%
学校の先⽣のすすめ 7 6%
テレビ等で保育⼠等の活躍を⾒て 1 1%
その他 7 6%

合 計 213

＜その他の理由＞
⾏きたい⾼校に保育科があった
同じ職業の家族へのあこがれ
⾃分の兄弟や⼦どもがお世話になった先⽣の影響
友⼈からの勧め
幼児教育に携わりたかった など
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7（6％）

1（1％）

7（6％）

15（12％）

19（15％）

62（50％）

102（83％）
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テレビ等で保育⼠等の活躍を⾒て

学校の先⽣のすすめ

家族のすすめ

家庭科の授業、職場体験

⾃分の幼少期の体験

（憧れの先⽣がいた等）

⼦どもが好きだから

単位（件）

Ⅱ就職活動について
■佐賀県内の園の情報が⼗分に得られたか
※佐賀県外養成校卒業者（36名）のみ対象とした設問

項 ⽬ 合 計

⼗分に得られた 12 35%
⼗分には得られなかった 13 38%
どちらとも⾔えない 9 27%

合 計 34 100%

⼗分に得られた

35%

⼗分には得られなかった

38%

どちらとも⾔えない

27%

6



Ⅱ就職活動について
■就職活動で⾏ったこと（⾏ったことすべてを回答）

項 ⽬ 合 計
保育実習、教育実習（養成校で指定さ
れた実習） 105 85%

園の⾒学 56 46%
⾃主実習（⾃主的におこなった実習） 38 31%
園のPRシート集での情報収集 23 19%
園の合同説明会への参加 15 12%
その他 8 7%

合 計 245

■現在の就職先はどこか（当てはまるものすべてを回答）

項 ⽬ 合 計
保育実習、教育実習（養成校で指定さ
れた実習）に⾏った園 62 50%

⾒学に訪れた園 38 31%
⾃主実習に⾏った園 16 13%
合同説明会で話を聞いた園 5 4%
その他 21 17%

合 計 141

＜その他の理由＞
アルバイト
市報

＜その他の理由＞
紹介された園
アルバイト先の園
出⾝園 など
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単位（件）

21（17％）

5（4％）

16（13％）

38（31％）

62（50％）

0 10 20 30 40 50 60 70

その他

合同説明会で話を聞いた園

⾃主実習に⾏った園

⾒学に訪れた園

保育実習、教育実習（養成校で指定された実習）

に⾏った園

単位（件）

Ⅱ就職活動について
■佐賀県以外での就職も考えたか

項 ⽬ 合 計

考えた 64 52%
考えなかった 59 48%

合 計 123 100% 考えた

52%

考えなかった

48%
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Ⅱ就職活動について
■佐賀県以外での就職を考えた理由（当てはまるものすべてを回答）
※佐賀県以外での就職を考えたと回答した者（64名）のみ対象とした設問

項 ⽬ 合 計

給与等待遇がよい 24 38%
1⼈暮らしがしたい 21 33%
都会に住みたい 15 23%
養成校が佐賀県以外だったから 10 16%
魅⼒的な園があった 6 9%
その他 9 14%

合 計 72

■就職先として佐賀県内の園を選んだ理由（当てはまるものすべてを回答）

項 ⽬ 合 計

実家、地元を離れたくなかった 50 41%
佐賀県の修学資⾦を借りている 46 37%
魅⼒的な園があった 43 35%
（経済的な事情で）実家を離れられな
かった 22 18%

養成校が佐賀県内だったから 17 14%
その他 7 6%

合 計 185

＜その他の理由＞
（県外出⾝のため、）地元で就職したかった
県境在住のため、県内外問わずに検討していた など

＜その他の理由＞
勧められたため
１年⽬で不安なため など 9
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Ⅱ就職活動について
■就職の際に重視した点（上位３つまでを回答）

項 ⽬ 合 計
園の雰囲気（⼈間関係） 59 48%
教育、保育の⽅針（保育の形態） 40 33%
通勤が便利 38 31%
給与 35 28%
福利厚⽣ 20 16%
残業が少ない 7 6%
休暇が取りやすい 7 6%
（新卒職員への）フォロー体制 6 5%
園舎がきれい、新しい 6 5%
園の規模が⼩さい 5 4%
園の規模が⼤きい 4 3%
勤務時間帯（早出、遅出の有無等） 3 2%
その他 6 5%

合 計 236

◇卒業した保育⼠等養成校の種類別（４年制⼤学と短期⼤学の⽐較）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

短期⼤学

４年制⼤学

園の雰囲気
（⼈間関係）

16％

28％

14％ 18％ 16％

教育、保育の⽅針
（保育の形態）

通勤が便利 給与

19％ 16％ 15％

（19⼈）

（86⼈）

４年制⼤学を卒業した者の回答では、「園の雰囲気（⼈間関係）」、「教育、保育の⽅針（保育の形態）」、「通勤が便利」、
「給与」の４項⽬が同程度の割合であったのに対し、短期⼤学を卒業した者の回答では、「園の雰囲気（⼈間関係）」が全体の
３割を占め、次いで「教育、保育の⽅針（保育の形態）」が全体の２割を占めていた。

＜その他の理由＞
転園がある
公務員 など
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Ⅲ就職した園について
■就職してから不安、不満に思っていること
（不安、不満に思っていることは、当てはまるものすべてを回答）

項 ⽬ 合 計

給与が低い 39 44%
園の雰囲気（⼈間関係） 28 31%
残業が多い 27 30%
休暇が取りにくい 26 29%
勤務時間帯（早出勤務の多さ等） 17 19%
（新卒職員への）フォロー体制 17 19%
教育、保育の⽅針（保育の形態） 12 13%
福利厚⽣ 3 3%
その他 13 15%

合 計 182

＜その他の理由＞
１年⽬から担任で他の職員と同じ業務をしなければならない
仕事と家事等の両⽴が⼤変
職員不⾜
保護者対応
出勤⽇に関して当初の条件と異なる
残業代が出ない など

不安、不満に思って

いることはない

（34）28%

不安、不満に思っ

ていることがある

（89）72%

項 ⽬ 合 計

不安、不満に思っていることはない 34 28%
不安、不満に思っていることはある 89 72%

合 計 123 100%

●不安、不満に思っていることの内訳

11

13（15％）

3（3％）

12（13％）

17（19％）

17（19％）

26（29％）

27（30％）

28（31％）

39（44％）

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

その他

福利厚⽣

教育、保育の⽅針（保育の形態）

（新卒職員への）フォロー体制

勤務時間帯（早出勤務の多さ等）

休暇が取りにくい

残業が多い

園の雰囲気（⼈間関係）

給与が低い

単位（件）

Ⅲ就職した園について
■現在働いていて、やりがいを感じる、励みになること（当てはまるものすべてを回答）

項 ⽬ 合 計

⼦どもの笑顔を⾒たとき 97 79%
⼦どもの成⻑を感じたとき 88 72%
保護者から感謝されたとき 54 44%
先輩職員から褒められたとき 50 41%
⼦どもがしたってくれたとき 46 37%
（⾃分⾃⾝の）成⻑を実感したとき 39 32%
その他 5 4%

合 計 379

＜その他の理由＞
職場の⼈と連携をとれたとき
園内研修の際に⼦どもたちの姿について深く保育者間で話す
ことができるとき

12

5（4％）

39（32％）

46（37％）

50（41％）

54（44％）

88（72％）

97（79％）

0 20 40 60 80 100 120

その他

（⾃分⾃⾝の）成⻑を実感したとき

⼦どもがしたってくれたとき

先輩職員から褒められたとき

保護者から感謝されたとき

⼦どもの成⻑を感じたとき

⼦どもの笑顔を⾒たとき
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